
ščine s Črno goro, s Srbijo e tutti quanti 
mnogo denarja, temveč ga bo še izdala, 
morala denar preskrbeti. Pri tem ni vladi 
na času ležeče, kdaj ga dobi, saj ima Av
strija še kredit. Projekt socialnih demo
kratov, da bi se izločila le predloga o 
davku na osebno, dohodnino, je bila voda 
na vladni mlin, ker potem more davek na 
žganje porabiti kot priprego za davek na 
dedščine, vžigalice itd. S tem pa je bilo 
upanje avstrijskega učiteljstva pokopano 
vsaj za dogleden čas. 

Nameravano zasedanje državnega 
zbora v juliju je odpadlo. Morda na srečo 
učiteljstvu! Cas velikih fraz, lepih obljub, 
trdnih sklepov je minil. Velike stranke so 
se dale premakniti od svojega neizpre
menljivegai stališča in dihajo vesele, ker 
so se izognile boju s hidro obstrukcije. Le 
malo pomislimo! Vročina meseca julija in 
avgusta, brezkončne seje in boj z rebeli 
proti davčnim zakonom — pa hladno 
senčnato letovišče! Ni težko razvideti, da 
je umaknitev strank vsestransko koristna. 
Vlada je dobila dovolj časa. in to je zanje 
vse. Učiteljstvo rut izgubilo upanja na 
predodkaze in sme (namesto letovišča) 
tudi naprej upati. Parlament ima počit
JBCSL ReS, nebeška dobrota na vse strani! 

Avstrijsko učiteljstvo gladuje. Sedaj 
se zadovoljuje s tem, da je ostalo upanje 
na izboljšanje. Na predodkaze čaka s 
pristno učiteljsko potnpežljivostjO', ki je že 
postala pregovor. Avstrijski učitelj vzdi
huje po predodkazih, ki pa niso dotacije 
z gotovim namenom, ker jih morejo de
žele porabiti, za kar jih hočejo. In tako 
bodo tudi storile, čisto tako, kakršni so 
avtonomistični nazori... 

Toda s tem, da pritečejo deželam 
novi denarni viri, bodo iz proračunov čr
tani razni izdatki, in doslej za te izdatke 
določene vsote se bodo mogle porabiti za 
učiteljstvo in šolstvo. To je danes upanje 
učitelijlstva glede na predodkaze. Dunaj 
sam bo skrbel, da se to upanje izpolni! 

Kaj prinese jesensko zasedanje dr
žavnega zbora? Ali bodo državne po
trebe vlade zopet imele prednost pred dr
žavnimi potrebami ljudstva? Skoro bi re
kli, da! Toda četudi — samo da bi končno 
vladna umetnost toliko zmogla, da odpre 
deželam nove vire! Potem pride tudi uči
teljstvo do svojega. Pride do tega, kar 
mu zagotavlja državni ljudskošolski za
kon: do eksistence! F. K. 

D u n a j , 2. julija 1913. 
»Ako bi bil Bismarck v Avstriji mini

strski predsednik, potem bi ne postal ni
koli Bismarck«. O resničnosti tega stavka 
ne more pač nihče dvomiti. Le pomislimo 
na velike težave, ki jih napravljajo av
strijski narodi z vednim medsebojnim 
bojem vladi in vladanju! Potem še verski 
vplivi. Kdor ni minister samo zaradi sebe, 
temu je težko biti minister! 

Tako tudi sedaj! 
Veliki finančni načrt je bil državnim 

poslancem, in sicer vsem državnim po
slancem prehud tobak. Steinwender je iz 
obilice davčnega cvetja povil prelep šo
pek — mali finančni načrt — ki ni bil 
njega vonj poslancem posebno všeč, pa 
je bil vsaj prebaven. S porednim usme
vom ga je vlada vtaknila v svojo gumb
nico... 

Težave, ki jih je napravljala finanč
nemu načrtu obstrukcija Rusinov in če
ških agrarcev, so dovedle do najmanjšega 
finančnega načrta. Po predlogu socialnih 
demokratov naj bi se izločila predloga o 
davku na osebno dohodnino, vse drugo 
naj bi se prihranilo za jesensko zaseda
nje. Učiteljstvo, ki čaka na preodkaze 
davka na žganje kakor na grižljaj kruha 
(zanje je v resnici grizljali kruha), naj po
plača tesiTosrčnost šlahčičev in oportuno 
politiko poljskih škofov s svojim popol
nim materialnim propadom, s popolnim 
gospodarskim polomom. Za vsakega pre
vidnega politika je jasno, da si bo vlada, 
ki ni samo že izdala za svoje pustolov

Kaj pa učiteljstvo?! 


